

S Kolovrata v svet

Na Ligu so pred dnevi predstavili knjigo Življenje na Kanalskem Kolovratu avtorjev Franca in Zorana Jerončiča. Publika, med njimi seveda veliko domačinov, jo je toplo sprejela, saj gre za skoraj že pozabljene zgodbe s Kanalskega Kolovrata, fotografije in sploh spomine, ki bi sicer zbledeli v pozabo.

"Ti Zoran, mi boš pa izpolnil skrito željo in morda v bližnji prihodnosti zapisal črno na belem vse, kar ti pripovedujem. Enkrat si že rekel, da boš, ko boš imel več časa."

"Tata, saj me poznaš. Če rečem ja, je ja, in to bom nekega dne tudi storil. Kajti zaslužiš si to in škoda bi bila, da gre vse v pozabo."

"To sem hotel slišati od tebe. In sedaj vem, da bo nekega dne knjiga na policah."

In se je zgodilo. Nastala je knjiga, ki v življenje obudi Kanalski Kolovrat, zgodovinsko zanimivo območje na skrajnem

cenost, ki bo odslej ohranjena v knjigi, je po njenem mnenju navedba hišnih, domačih imen, ki bi se sicer v velikem sodobnem svetu izgubila, in narečne besede, zlasti tiste, ki so povezane z delom in opravili.

V drugem delu knjige najdemo poglavje o športnikih, ki izhajajo s Kolovrata, kot jih je zabeležil Zoran Jerončič, učitelj športne vzgoje in dolgoletni odbojarski trener. Seznan uspešnih športnikov, ki vlečejo korenine s kanalskega Kolovrata in so navedeni v knjigi, je dolg in pester. **Gabrijel**



Predstavitev knjige na Ligu

zahodu države, ki leži med reko Idrijo in Sočo in kjer so se nenehno menjavali gospodarji. Kot je v uvodu zapisal **Zoran Jerončič**, je leta 1910 na tem območju živelo 1500 ljudi, petdeset let kasneje se je število prepolovilo, danes jih je le še nekaj sto. Še ne tako daleč nazaj je bilo na Kanalskem Kolovratu 73 vasi in zaselkov, danes je življenje prisotno le še v tretjini nekdanjih vasi. Val izseljevanja je bil tudi v teh krajih neizprosno. Zoran Jerončič je letos avgusta v iskanju izginulih vasi, da bi jih fotografiral, tudi sam prehodil območje ob reki Idriji in včasih je trajalo ure in ure, da je našel kup obraščenega kamenja, kjer je nekdanj stala vas. Knjiga je zato tudi dokument vasi, zaselkov in ljudi, ki jih ni več.

"To je moški svet, svet vojn, krvi in bojev," je pred dnevi na prvi predstavitvi knjige na Ligu povedala slovenistka **Marija Mercina**, ki je pri knjigi sodelovala kot lektorica. Dodala je še, da je bila ob prebiranju knjige velikokrat ganjena, včasih pa tudi jezna, predvsem zaradi tega, kar se v različnih zgodovinskih obdobjih dogaja z malim človekom, kako so si ga podajali in kako se nihče ni zmenil zanj. Navdušena je bila nad bogastvom govorice in seveda nad samo vsebino, kajti oče je sinu pripovedoval o svojem življenju, preizkušnjah in izkušnjah, predajal pa mu je tudi izročilo, ki ga je prejel od svojih staršev in starih staršev. Posebna drago-

in **Rado Jerončič** ter **Danilo Berdon** so tesno povezani z razvojem kanalske odbojke v 50-ih letih preteklega stoletja. **Andrej in Aleks Berdon, Gregor in Matjaž Jerončič, Patricija Bukovec Mori** pa so vtisnili viden pečat v odbojarski zemljevid Slovenije, Jugoslavije in Evrope. Pisano paleto znanih imen iz športnega sveta dopolnjujejo plavalni olimpijec **Matjaž Markič**, uveljavljeni cestni kolesar **Matej Mugerli**, nosilca medalj s svetovnih prvenstev, kajakaša na divjih vodah **Urša Kragelj** in **Nejc Žnidarčič**, nekdanji košarkar ljubljanske Olimpije **Jan Močnik**, priznani reli voznik **Andrej Jereb**, malonogometni reprezentant **Benjamin Melink**, uspešen atlet in kasneje zaslužni atletski delavec **Ivo Makarovič** ter mnogi drugi. (kf, aso)

Franco Jerončič (1923) je doma iz Kostanjevica (na Kolovratu). Po služenju vojaškega roka v Arezzu in Livornu se je priključil NOB, po vojni pa je delal v tovarni salonita in cementa v Anhovem, bil je predsednik upravnega odbora zadruga Iskra Lig in do upokojitve delal na KZ Dobrovo. Ves čas je bil tudi družbeno aktiven. Na stara leta se je naučil rezbarjenja, izdelovati je začel skulpture iz lesa, doma v Melinkih je uredil tudi manjšo muzejsko oziroma rezbarsko zbirko.